



“锅盔大叔”小摊前 榕城“爱如潮水”追踪

# “等她能自己走路,我想带她去好多地方”

## 经过治疗和情绪疏导,“锅盔阿姨”身体指标渐好,她和“锅盔叔叔”脸上重拾笑容

海都记者 林雅璇  
通讯员 陈钰涛

从刚入院时的忐忑难安,到如今明确治疗方案后的尘埃落定,“锅盔叔叔”和阿姨重拾笑容,带着福州全城满满的善意与祝福,一步步奔赴新的阶段。10月24日上午,福州大学附属省立医院为“锅盔阿姨”组织了一次多学科会诊,入院两周后,“锅盔阿姨”已经顺利接受了靶向治疗,由肿瘤内科病房转至骨科。

### “愿我走过的这些弯路 能给其他人做个提醒和参考”

### “锅盔阿姨”已可通过助力器 缓慢下床走路

10月24日上午,福州大学附属省立医院为“锅盔阿姨”组织了一次多学科会诊,由肿瘤血液医学中心主任刘振华牵头,多学科的专家查看了“锅盔阿姨”此前就诊的材料后,进行了分析讨论。会诊后,为了更好地治疗,“锅盔阿姨”住进了肿瘤内科病房。

助力器缓慢下床走路。“自从摔跤骨折后,她已经3个多月没有下床走路,我真的很开心。等她能够自己走路,我想带她去好多地方。”看着阿姨能重新下床走路,叔叔的眼眶红了。

结合所有的检查结果,肿瘤血液医学中心再次组织了多学科团队讨论,医院决定先内科治疗,即化疗联合靶向治疗,后期再考虑是否局部治疗。现在,“锅盔阿姨”已经顺利接受了第一疗程的靶向治疗,目前转至骨科病房。



“锅盔阿姨”已可下床走路

“为什么偏偏是我?”在癌症降临之前,鲜有人做好准备,慌乱、迷茫、崩溃、无助,也许这是每一个患者和家属最常见的心态。“锅盔叔叔”也不例外。

“当在老家得知老婆得了乳腺癌,其实是我更不想接受这件事,不敢跟她说太具体的情况,自己也不敢进一步了解,才会耽误这么久。”谈及最初知道病情的时候,“锅盔叔叔”说,在大家的认知中癌症就是一种“绝症”,没有生的希望,每次谈到它的时候,心里只有恐惧。

但事实远没有这么悲观。科学在发展,手术、放化疗、靶向药、免疫疗法,人类拿到了更多对抗癌症的武器。癌症确实可怕,但比癌症更可怕的,是人们对癌症的误解。“愿我走过的这些弯路,能给其他人做个提醒和参考。”“锅盔叔叔”说。

刘振华主任医师表示,患者的担忧与误解大多源于对医疗行业的不了解,而打破这一切的办法,就是医患信任,要感谢“锅盔叔叔”的信任。“锅盔叔叔”也说,希望用自己的经历做科普分享,让大家不要“谈癌色变”。

# 班级群内“口吐芬芳” 被诉赔偿万元

## 一名家长被质疑后爆粗口,法院判决赔礼道歉;质疑者言论亦有不当,主张的精神损害赔偿不被支持

海都记者 林雅璇 通讯员 金晶

班级家长群、家委工作群本是学校和家长、家长们之间日常沟通的平台,究竟何事惹得双方家长对簿公堂?网络世界该如何规范自己表达意见建议的边界?近日,福州市鼓楼区人民法院审结了一起因家长在班级群内公然辱骂他人而引发的纠纷,判决一家长停止侵害、赔礼道歉。

### 法院审理:发表侮辱性言语 应承担侵权责任

鼓楼法院经审理认为,鲁先生作为学生家长,在班级微信群中发表带有侮辱性言语,其所称言论系对李女士较为明确的贬低和诋毁,且该班级群有近百名老师及家长成员,人数较多,已侵害了李女士的名誉权,造成李女士社会评价的降低,应承担相应的侵权责任。

李女士诉请要求鲁先生停止侵害、赔礼道歉,于法有据,应予支持。但赔礼道歉的范围应与侵害名誉权的影响范围相一致。鲁先生仅在班级群、家委群发布该内容,基于该特定受众群

体,鲁先生仅需在该群发布致歉、澄清事实信息即可达到消除影响、恢复名誉的目的。此外,李女士多次在班级群中发布指向鲁先生的未经证实的带有盲目猜测的言论,亦存在不当之处。故对李女士主张赔偿精神损害10000元的诉请不予支持。

### 法官说法:行使网络言论自由权 不能超越法律边界

名誉权是指公民或法人就其自身属性和价值所获得的社会评价所享有的保有和维护的人格权,任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。网络非法外之地,行使网络言论自由权不能超越法律的边界。

班级家长群作为协助班主任进行班级管理、开展教学活动的社群,校方和家长理应以子女教育为本,倾听各方意见建议,架起学校与家庭间沟通的桥梁。在老师开展教学活动、家委协助履职过程中,部分家长对于具体事项存

在意见建议应理性表达沟通,而非在班级群、家委群中发布贬损他人的言论,激化矛盾。家长作为子女的第一任老师,应以身作则,规范自身的言论表达,维护班级正常的教学秩序,共同营造良好的社风、家风、学风。

### 案件经过:班级群内两名家长起纷争

福州市民李女士的女儿小莉,和鲁先生的儿子小鲁是同班同学。2023年9月,因拍照站位、漏发女儿作业等问题,李女士在班级群内质疑小鲁担任小组长期间对女儿小

莉区别对待。同时,怀疑鲁先生作为班级家委,在家委换届时的选举非公平竞选,并在班级群及家委群内发布“班主任袒护家长”等言论。

随后,鲁先生在班级群内对李女士进行回击,内容具有侮辱、谩骂、贬损性质。李女士认为鲁先生侵害了其名誉权,遂诉至鼓楼法院,要求赔礼道歉、消除影响、恢复名誉,赔偿精神损害抚慰金10000元。

### 体彩开奖公告

中国体育彩票7星彩第24128期开奖公告  
开奖日期:2024年11月8日  
本期开奖号码:930098+1

奖项	中注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	---	0元
二等奖	7注	80,730元	565,110元
三等奖	41注	3,000元	123,000元
四等奖	1,138注	500元	569,000元
五等奖	22,055注	30元	661,650元
六等奖	977,060注	5元	4,885,300元
合计	1,000,301注	---	6,804,060元

中国体育彩票福建31选7第24299期开奖公告  
开奖日期:2024年11月8日  
本期开奖号码:02+08+20+21+22+29+30 25  
本期出球顺序:29+08+22+21+30+02+20 25

投注方式	本地中注数	单注奖金
任选一	71注	31元
任选二	1,050注	22元
任选三	1,647注	128元
任选四	318注	900元
任选五	137注	8,000元
任选六中六	1注	84,000元
任选六中五	87注	100元
任选六中四	1,397注	10元
猜单双二单	0注	76元
猜单双三单	0注	13元
猜单双四单	0注	4.5元
猜单双五单	0注	3元
猜单双六单	0注	4.2元
猜单双七单	0注	9元
猜单双八单	0注	46元
猜单双九单	0注	610元
猜单双全双	0注	1,225元

中国体育彩票福建31选7第24299期开奖公告  
开奖日期:2024年11月8日  
本期开奖号码:02+08+20+21+22+29+30 25  
本期出球顺序:29+08+22+21+30+02+20 25

奖项	本地中注数	单注奖金
一等奖	0注	---
二等奖	0注	---
三等奖	33注	1,200元
四等奖	55注	200元
五等奖	2,080注	20元
六等奖	17,121注	6元

中国体育彩票福建22选5第24299期开奖公告  
开奖日期:2024年11月8日  
本期开奖号码:02 05 14 16 22  
本期出球顺序:16 22 05 02 14

奖项	本地中注数	单注奖金
特等奖	0注	---
一等奖	152注	50元
二等奖	2,913注	6元

中国体育彩票排列3(福建省)第24299期开奖公告  
开奖日期:2024年11月8日  
本期开奖号码:5 8 1 0 2

投注方式	全国中注数	本地中注数	单注奖金
直选	10,730注	24注	1,000元
组选3	0注	0注	3,000元
组选2	4,530注	68注	175元